
Н е може се говорити о
Еванђељу Христовом а да се
заобиђе Свети Претеча. Он во-
ди живот ангелски. Шта он ка-
зује о теби, о људима, о сваком
човеку који иде за Христом? А
он је одређен, ето, да приведе
сав род људски Господу
Христу, да нас представи, да
каже ко је сваки човек .. . "Ево
ја шаљем анђела Свог пред ли-
цем твојим. Глас оног што виче
у пустињи: Поравните пут
Господњи, приправите стазе
Његове"
Заиста, када Претеча хоће да каже

себе свету, урлају и у чуду питају:
"Па ко је овај пустињак, ко је овај
страшан човек који се никада не
смеје"? Сав Јерусалим и сва Јудеја
је била збуњена кад је он изашао на
проповед. Узбунио се сав Јеруса-
лим, узбунили се мудраци Јеруса-
лимски. Шаљу своје питаче и
питају: "Ко си ти?Јеси ли ти про-
рок?" Нисам вели он. Јеси ли

Илија", тај велики страшни Илија,
јеси ли поново дошао, јеси ли то ти?
Не, нисам! Нисам ја оно што ви
мислите. Ја, шта сам ја? Ја сам
"Глас оног што виче у пустињи: По-
равнајте пут Господњи." Ето, ко сам
ја
Покајте се, то једино остаје сва-

ком човеку који хоће да се сретне са
Господом Христом и који хоће да се
спаси од греха, да се спасе смрти, да
се спаси ђавола. Нема другог Спа-
ситеља човеку у овоме свету осим
Господа Христа. Човек не треба
ништа друго да види у овоме свету
осим Господа Спаситеља.и себе чо-
века и сав род људски грешан, под
влашћу смрти, под влашћу пакла и
свих, и свих ђавола. Ја, ја сам дошао
и крштавам водом, а Он, Он ће вас
крстити Духом Светим. Он, Духом
Светим. Вода умива тело, чисти те-
ло, а Дух Свети чисти душу, чисти
дух човеков.
Свети мудрац Цркве Христове,

Свети Јован Златоуст, вели: "Грех
је једина страхота у овоме свету! "
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Ништа није у овоме свету
страшније од греха и ништа у
овоме свету није страшно осим
греха. Кроз њега улећу у човека
све страхоте овога света, а најпре
страхота смрти. И онда страхота
сваког ђавола, сваки ђаво, наказа,
ругоба, ужас. Све то уводи у наш
земаљски свет и у наше душе ко?
Грех. Господ је ту да Духом
Својим Светим препороди, обно-
ви.. . кроз Свето Крштење, кроз
Свете Тајне, кроз Свето Еванђе-
ље, да човека спасе препоро-
дивши га од греха, од смрти, од
ђавола. То је велик дар. Ето, томе
дару позива Свети Претеча. Пози-
ва и тугује тужан, никад се не
смеје, јер човек неће Господа;
значи заљубљен је у страсти гре-
ха, заљубљен је у смрт, смрт која
значи смрад. Јер, шта је то што
смрт претвара у смрад? Заљубљен
у највећу наказу и страхоту и
ужас, у ђавола. Љубав према гре-
ху, то је уствари љубав према ђа-
волу.
Нека Благи Господ позивима

Претече свакога од нас ослободи
од те страшне љубави људске
према злу да не злоупотребљава-
мо своју слободу, своју божанску
слободу, која нам је дата да нас
води ка Богу, да нам буде стаза ка
Богу и пут ка Богу. Душа наша,
срце наше, то је Божје, створено
Богом, ради Бога. Нисте своји по-
нављајте речи Светог Апостола.
Душа је ваша Божја, тело је ваше
Божје. Зато прослављајте Бога у
душама и телима вашим да дух
човеков који је сав оћоравио,
ослепио од греха, који је полудео
од греха, да тај дух људски врати
Божанској мудрости, да му да бо-
жански лик, да прогледа дух чо-
веков крстивши се Духом Светим,
и прогледа да угледа вечну Исти-
ну у Господу Христу, Вечну
Правду и Вечни Живот, да све до-
бије у Њега верујући, у Њега, Бо-
гочовека и Спаситеља света, Њега
Који је створио овај свет. Ту је
Његова Божанска љубав према
нама, његово неизмерно чове-
кољубље.

Д а ли човечанство може да окрене ток историје? Не може, то је
илузија. Силе зла се све више увећавају. Човечанство је

развраћено; оно као да се истовремено ужасава слике општег
разврата и тајно га љуби, стреми њему. Духовни потенцијал скоро да
је исцрпљен. Апокалипса нам говори не о златном веку на земљи,
већ о згушњавању таме и катастрофама, које ће потресати свет у
агонији.
Али ретки, који се у Светом Писму називају изабранима, могу

изаћи из потока зла и греха. То значи изаћи из спољашњег, наћи други
свет и други живот у свом срцу, да се бори са собом, да очишћује
своју душу од страсти, да стоји у срцу са Именом Исуса Христа – то
је пут стицања благодати, која и јесте почетак вечног живота на
земљи. И ако се нађу такви молитвеници, онда ће успорити ток
историје и Господ ће продужити време, које је дано човечанству до
Страшног Суда.

архимандрит Рафаил (Карелин)



Благодат је, да то јасније кажемо,

мали или велики дар Божијег

безграничног и божанственог бога-

тораздавања који Он с љубављу

даје по Својој бесконачној доброти.

Он поново прихвата све што му

узвраћамо благодарењем, тј . бого-

познање из којега проистиче за-

дивљеност - љубав, служење,

песмопој , славосдовље. Прихва-

тајући све то, добри Дародавац нас

опет награђује дарујући нам Своје

од Својих - Твоје од Твојих.

Он раздаје од Свога богатства и

ми, убоги, слепи и хро- ми, Њиме

постајемо богати, док то исто бо-

гатство у Њему пребива и нити се

увећава, нити умањује. О, како не-

замислива величина! Свакога обо-

гаћује! Хиљаде и хиљаде, мноштва

и мноштва обогатише се и постадо-

ше свети, а исто оно богатство

остаде у Богу.

За свакога човека, почетак и

истина јесте спознаја да је он сам

ништа, нула и да је ни из чега

проистекло све. Он рече и постадо-

ше. Он заповеди и створише се (Пс

148,5). Он рече, и би створена

земља. И узе глину и сазда човека.

Без душе и без ума, само човека од

земље. То је твоје постојање. То

смо сви ми - земља и блато.

То је прва лекција за онога који

не жели само да задобије благодат

него и да та благодат увек обитава

са њим. Одатле ће задобити

познање из којег се рађа смирење.

Не само празним речима, смире-

нословећи, него на чврстом те-

мељу, он говори истину: „Земља

сам, глина и блато. То нам је прва

мајка.”

А по земљи се гази и тако треба

да газе и по теби, јер си и ти земља.

Ти си блато. Безвредан си. Бацају

те тамо-вамо, од тебе зидају. Као

бескорисна материја мењаш облик,

из једног у друго.

Према томе, опомињи се свога

краја и нећеш сагрешити довека

(Сир 7,39).

То је први узрок који не само да

привлачи благодат не- го је и умно-

жава и чува. Благодат узноси ум у

прво созер- цање јестества [приро-

де]. А без таквог почетка, човек мо-

же задобити неку мању благодат,

али ће је убрзо изгубити, јер није

установљена на чврстом темељу,

него је покушао да је задобије

разним начинима и вештинама.

Ако, на пример, говориш „ја сам

грешник” а дубоко у себи мислиш

да си праведан, не можеш избећи

прелест. Благодат тражи да остане,

али будући да ниси стварно прона-

шао истину, она неминовно мора да

оде. А да није тако, ти би у својим

помислима сигурно сматрао да си

нешто што ниси. И зато благодат не

може да остане.

Ми имамо противника који је

моћни зналац, изумитељ зла и тво-

старац Јосиф Исихаста
ТВОРАЦ ЈЕ ДУНУО У ТЕБЕ И ДАО ТИ ДУХ ЖИВОТА



рац сваке прелести. Који стално

бдије и непрестано нам је за пета-

ма. Он од светлости постаде тама

и све зна, непријатељ је Божији и

тежи да и све нас учини Његовим

непријатељима. Најзад, он је лука-

ви дух и лако се меша са духом

који нам је Бог даровао. Он узима

нашу машину и покреће је онако

како сам жели. Пажљиво мотри где

је стремљење душе и на начин на

који јој Бог помаже, и одмах

смишља нешто слично да би нас

прелестио.

Д а неко буде маг и да
исцели болесног човека!? Неко-
ме кога тресе демон може да
учини добро тако што ће демо-
на да пошаље другоме. Јер маг и
ђаво сарађују, па тако маг каже
ђаволу: "Изиђи из овога и уђи у
тог и тог! " Ослобађа, дакле од
демона једног и обично га по-
шаље у неког његовог рођака
или пријатеља који, на неки на-
чин, даје ђаволу на то право. Па
после, онај ко је био поседнут
каже: "Много сам патио, али ме
је тај и тај излечио" и тако се то
прочује. А демон, напослетку,
кружи међу рођацима и прија-
тељима. Ако је неко, претпоста-
вимо, постао грбав зато што га
је напао демон, маг може демо-
на да истера из њега и да га по-
шаље код другога, па да се
грбав човек исправи. Ако је,
међутим, неко из других разлога
постао грбав, маг не може
ништа да учини.
Причали су ми о некој жени

која лечи болеснике користећи
разне светиње. Када сам чуо шта
ради, био сам запањен ђаволовом

вештином. Она држи Крст и поје
разне тропаре. Поје, на пример,
"Богородице Дјево" и, чим стигне
до "благословен нека је плод
утробе твоје", пљуне поред крс-
та, значи, хули на Христа, и зато
јој после ђаво помаже. Taкo мно-
гим болесницима, депресивним,
на пример, којима лекари не могу
да помогну, јер су под утицајем
демона, она помаже, јер истерује
демона који им изазива пробле-
ме, шаље га другоме, и ови се
јадници ослобађају муке. И мно-
ги је још сматрају светицом!
Одлазе да се саветују са њом и
мало-помало она шаље у пропаст
њихову душу.
Човек мора да буде опрезан.

Мора да бежи што даље од маго-
ва и магијских радњи исто онако,
као што бежи од ватре и змија.
Не смемо да бркамо ствари; Ђаво
не може никада да чини добро.
Може да уклони само оне сметње
које сам изазива.

преподобни Пајсије Светогорац
ЂАВО НИКАДА НЕ МОЖЕ ДА ЧИНИ ДОБРО




